

商业地产投资 目光紧盯城市成长极

□地产评论员 孟子惊 陈孜孜

66

商业地产不同于住宅，我们也不能用旧有的目光看待商业地产。那么，在投资商业地产的过程中，我们应重点关注哪些方面？

徐汇滨江板块

徐汇滨江目前的投资氛围正在形成之中，而徐汇滨江也是整个徐汇区重点的开发区域，未来必然还有巨大的改变空间。

从区域的居住氛围来看，周边多个高端楼盘几乎都处于热销的状态，为未来的商业设施带来了相对稳定的客流。多条轨道交通经过该板块，也能够提供相对便捷的到达率。还有就是徐汇滨江是整个徐汇区政府重点改造的区域，有规划才有好的发展。

(德佑地产高级研究经理 陆骑麟)

■重点项目

绿地汇中心

类型:商住

价格:52000元/平方米

点评:项目为片区内唯一综合体，片区也是上海市中心少有的产业导入型区域。

前滩板块

前滩规划区内，今年刚推出两块首区土地招商，目前，处在前滩规划区外围的一些住宅和商办项目已经前期启动，因为这些区域以老公房为主，所以出来的商住项目主要是为区域现有人口服务，以提升和改善区域商住环境。

但近期，这些项目借着前滩规划区的巨大潜力在宣传项目，售价已经有所偏高，投资风险有所上升。

(克而瑞研究机构总监 薛建雄)

■重点项目

森宏旗臻

类型:商住

价格:120万元/套起

点评:作为前滩区域内唯一在售的LOFT项目，森宏旗臻的稀缺性不待言。



大牌房企商业代表作

房企	项目名称	类型	区域
绿地	绿地公园广场	综合体	宝山顾村
	绿地汇中心	综合体	徐汇滨江
万科	万科早城	商办	闵行浦江
金地	金地格林风范城	商铺	嘉定南翔
保利	保利爱情故事	写字楼	嘉定新城
世茂	世茂纳米魔幻城	综合体	松江佘山

SOHO中国、万达难再包打天下 大牌房企从商降低置业者风险

2011年起，随着调控政策的一一落地，以“招保万金”为代表，在上海楼市深耕住宅市场多年的一线房企纷纷转型，进驻商业地产市场。

以万科为例，万科曾在2009年末宣布将加大商业地产的投入，并陆续推出养老物业、酒店及商业配套等多种物业类型。今天，万科VMO、万科早城已是上海商业地产市场中响当当的名字。去年底，万科更是斥资54.31亿元购得上海南站商务地块，使之成为上海新总价地王，万科对上海商业地产的野心已不再是秘密。

其他一线房企对商业地产的重视也不遑多让，从绿地北郊广场到今年初大热的世茂纳米魔幻城，再到近期开盘的保利爱情故事……今天的上海商业地产市场，早已不再是“万达、SOHO中国包打天下”的局面。

对于投资者而言，商业地产市场的激烈竞争将促进项目品质的提升，从而提升投资价值。

在一线房企尚未进入商业地产市场的2002年，陈女士购买了一套由小型企业开发的酒店式公寓，按当时售楼处的承诺，整个片区将成为区域内的热点商圈。可现在，却并没有多少收益。

据了解，该项目的开发商运营能力有限，项目定位混乱，多数业主至今未收到任何投资回报，陈女士便是众

多被套客户之一。

类似陈女士这样，由于开发商能力较弱、产品品质不足导致投资失败的情况在几年前的上海商业地产市场中并不鲜见。

同策咨询研究中心总监张宏伟认为，随着上海商业地产的竞争越来越激烈，各大房企的品牌效应将是吸引投资者的一大因素，而在竞争中不断提升的产品品质，也是房企能否吸引更多投资者的重要原因。

从降低投资风险的角度来看，众多一线房企的加入也是投资商业地产市场的一大利好。

与曾经占据商业地产市场主力的小型开发商相比，大型房企在资金链上的优势相当明显。

小型开发商资金不足，在项目开发过程中稍有不慎就会面临资金链断裂的风险，进而发生开发商“卷款跑路”，投资者“被套”的局面。业内专家分析指出，“投资商业地产，除了要事先了解开发商运营和开发商业地产的经验之外，更要了解开发商是否有能够持续保持项目运营的能力。”

目前，一线房企的纷纷从商，已经使上海的商业地产市场进入了群雄争霸的新局面。而未来，凭借一线房企雄厚的资金与长线的开发理念，投资商业地产的风险也将大大降低。

大虹桥板块

大虹桥巨大的人流枢散能力，隐藏着巨大的商机。不过，要把这些人流枢散能力转化成商业价值，还需要一定的商业组合。传统的交通，只能带来人流并不能形成商业消费价值。但如果将巨大的人流枢散能力与办公、保税购物、健康医疗等服务项目结合，以便利的交通吸引消费人群，形成系统高效的商业服务体系后，也能让一些交通人流多安排时间顺便在此获得相关服务。一旦形成这样的商业零售和服务系统，虹桥的商业将会非常繁荣。

(克而瑞研究机构总监 薛建雄)

■重点项目

旭辉虹桥国际广场

类型:商办

价格:29000元/平方米

点评:旭辉虹桥国际广场即便在大虹桥也可以称得上是“标杆级”的商办项目。项目依托大虹桥的商务优势，便利交通环境将极大提升投资潜力。

浦江镇板块

浦江镇板块目前主要是工业配套商业，投资环境偏高，主要是围绕产业带动服务的，商业功能集中度要求更高一点，进入门槛高。比如在办公园区里面，一套配套别墅类物业，起步价在1000万以上。

目前，浦江镇区域的产业成长还处在起步阶段，凝聚力并未有效形成，对商业的诉求，并不是眼下发展的重点。至于未来的发展，还应视区域产业发展走势而定，根据社区入住情况，对于地铁站点沿线的社区，投资前景较好些。

(中原地产研究部总监 宋会雍)

■重点项目

旭辉浦江国际

类型:商住

价格:15000元/平方米

点评:项目最大的特色是距离人民广场中心仅有20分钟车程，随着世博区域的规划出炉，未来具备很大的发展及升值空间。

关注《地产品》发现更多精彩

- 2013年5月10日至2013年7月15日携手景瑞地产推出“发现最美长三角摄影大赛”重磅活动，聚焦舟山、太仓、常州、湖州、泰州、南通、嘉兴、上海8座长三角城市，用镜头记录城市的发展与变迁，东南亚豪华双人游、高端单反相机等多重大奖等你来拿！
- 6月22日-23日上海臻品私人物品鉴会期间，《地产品》展台现场惊喜延续，增刊派发、互动环节好戏连连，不容错过；
- 杂志VIP卡持续火爆热销中，线下读者活动和精彩好礼敬请期待！

021-5404 8951

活动详情敬请关注“Classic地产品”官方微博及“地产品”官方微信。



扫描二维码关注《地产品》官方微信

实习机会

对媒体工作满怀憧憬？对房地产市场抱有想法？年轻有干劲，却没有一个让你闪亮登场的好平台？机会来了，《地产品》推出最新实习计划！一个有实力有活力的团队，期待同样能力出众的你！

相关个人信息请发至邮箱: 67084972@qq.com

(实习生招募)